I1 — Osnovni elementi kombinatorike. Vjerojatnost

. Koliko ima Sesteroznamenkastih brojeva

(a) koji imaju jednu znamenku 1, dvije znamenke 2 i tri znamenke 3,
(b) koji imaju barem jednu znamenku 3,
(c) koji imaju to¢no tri znamenke 3,
(d) koji imaju sve neparne znamenke,

(e) koji su parni i imaju sve razli¢ite znamenke?
. U upravnom odboru neke firme ima 18 ra¢unaraca, 15 matematicara, 12 ekono-
mista i 10 pravnika. Na koliko na¢ina mozemo odabrati osmeroc¢lanu delegaciju
tako da

(a) ona ima po dva predstavnika iz svake struke,

(b) svi predstavnici budu iz iste struke?
. Neka su A i B dogadaji takvi da je P(A) = 0.25, P(ANB) =0.2i P(AUB) = 0.9.
Izrac¢unajte vjerojatnosti sljedeé¢ih dogadaja:

(a) P(B),  (b) P(AUB),  (c) P(AN B).

. U skladistu su 2023 rac¢unala od kojih je 30 neispravno. Slu¢ajnim odabirom
testiramo 15 rac¢unala. Kolika je vjerojatnost da su medu odabranim racunalimas:
(a) sva ispravna, (b) sva neispravna, (c) to¢no tri neispravna,

(d) barem tri neispravna, (e) najviSe tri neispravna?

. Iz snopa od 52 karte izvla¢imo odjednom 6 karata. Kolika je vjerojatnost da medu
izvuc¢enim kartama ima

(a) 3 asa
(b) 2 asail kralj

(c) barem jedan as?
. Istovremeno bacamo Sest igraéih kocaka. Izrac¢unajte vjerojatnost da

(a
(b
(

) su se pojavile to¢no cetiri jedinice,
)

(c) se svaki neparni broj pojavio to¢no dvaput,
)
)

su se pojavile to¢no ¢etiri jedinice i to¢no dvije Sestice,

d
(e

. Brojevi 1,2, 3,4,5,6 napisani su u slu¢ajnom poretku.

se pojavila barem jedna Sestica

su se pojavile barem dvije Sestice.

(a) Kolika je vjerojatnost da se broj 2 pojavi neposredno nakon broja 17

(b) Kolika je vjerojatnost da su brojevi 1 i 2 susjedni?

. Zgrada ima 8 katova. U lift je u prizemlju uslo 6 osoba.

(a) Kolika je vjerojatnost da ¢e svaka od njih izaéi na razli¢itom katu?

(b) Kolika je vjerojatnost da ¢e to¢no dvije osobe izaé¢i na posljednjem katu?
Pretpostavljamo da svaka osoba izlazi na nekom katu.



10.

11.

12.

. Neka su A i B dogadaji takvi da je P(4) = 1, P(B) = £ i P(ANB) =

. U urni se nalazi pet bijelih i Cetiri crne kuglice. Izvla¢imo na sreé¢u po jednu

kuglicu, bez vra¢anja, sve dok ne izvuc¢emo crnu kuglicu.
(a) Odredite sve elementarne dogadaje i izracunajte njihove vjerojatnosti.
(b) Kolika je vjerojatnost da ¢e pokus zavrsiti u prva ¢etiri izvlacenja?
Kocku bacamo sve dok se ne pojavi Sestica, ali najvise pet puta.
(a) Odredi sve elementarne dogadaje i njihove vjerojatnosti.

(b) Kolika je vjerojatnost da se Sestica pojavila u prva tri bacanja?

(¢) Kolika je vjerojatnost da se Sestica nije pojavila?
Bacamo kocku sve dok se ne pojavi petica ili Sestica.

(a) Kolika je vjerojatnost da ¢e pokus zavrsiti u prva ¢etiri bacanja kocke?

(b) Kolika je vjerojatnost da pokus nece zavrsiti u prvih sedam bacanja kocke?

Dva teretna aviona nezavisno jedan od drugog slije¢u u zrac¢nu luku izmedu 17:00
i 17:30. Svaki avion zauzima pistu na neko vrijeme kako bi dosao do mjesta za
istovar. Tek kada jedan avion napusti pistu, drugi moze zapoceti sa slijetanjem.
Prvom avionu je za manevar potrebno 15 minuta, a drugom 20 minuta. Kolika je
vjerojatnost da ¢e jedan od njih morati ¢ekati za pravo na slijetanje na pistu?

I2 — Uvjetna vjerojatnost

. Tri strijelca gadaju metu nezavisno jedan od drugog. Vjerojatnost pogotka prvog

je 0.3, drugog 0.4, a treceg 0.6. Odredite vjerojatnosti sljedeé¢ih dogadaja:

(a) barem jedan strijelac je pogodio metu
(b) to¢no dva strijelca su pogodila metu

(c) barem dva strijelca su pogodila metu

(a) Izracunajte P(A|B) i P(A|B).
(b) Ispitajte da li su dogadaji A i B nezavisni.

. Bacene su cetiri kocke. Oznac¢imo dogadaje

A = {pala su Cetiri razliZita broja},

B = {pala je barem jedna Zestica}.

(a) Odredite uvjetnu vjerojatnost P(A|B)
(b) Ispitajte da li su dogadaji A i B nezavisni.

. U nekoj firmi je zaposleno 65% muskaraca. U proteklih godinu dana u toj je firmi

napredovalo u poslu 15% muskaraca i 25% zena. Ako je nasumce odabrana osoba
napredovala, kolika je vjerojatnost da je to muskarac?



5. Marko u lijevom dzepu ima tri kovanice od 2 kune i dvije kovanice od 5 kuna, a u
desnom dzepu cetiri kovanice od 2 kune i dvije od 5 kuna. Marko slu¢ajno odabire
dvije kovanice iz lijevog dzepa i prebacuje ih u desni dzep. Kolika je vjerojatnost
da nakon toga on iz desnog dzepa izvuce kovanicu od 5 kuna?

6. Student odgovara na pitanje na koje je ponudeno pet odgovora (Getiri netocna i
jedan tocan). Vjerojatnost da student zna odgovor na pitanje je %, a vjerojatnost
da ne zna, odnosno da pogada odgovor na srecu je %

(a) Kolika je vjerojatnost da student odgovori toéno na dano pitanje?
(b) Ako je student odgovorio totno na dano pitanje, kolika je vjerojatnost da je

sluc¢ajno pogodio odgovor?

7. U kutiji se nalazi 150 kockica, od kojih su sve ispravne osim triju koje na svim
stranama imaju broj 6. Izvucena je na srecu jedna kockica i bacena Cetiri puta: sva
Cetiri puta pala je na broj 6. Kolika je vjerojatnost da je to neispravna kockica?



